



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2009»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Место под солнцем

**Давать жизнь новым проектам будет открывшийся
в Архангельске бизнес-инкубатор**

Бизнес-инкубатор будет оказывать поддержку компаниям на самом сложном, начальном этапе деятельности. Предпринимателям, проработавшим менее года, выделят в аренду помещения, оборудованные мебелью и оргтехникой на льготных условиях, а также предоставляют бесплатные консультационные услуги.

Помещения бизнес-инкубатора общей площадью 900 кв. м размещены в двух зданиях – на Обводном канале, 12, и пл. Ленина, 4. За бизнес-инкубатором планируется закрепить еще одно здание в Архангельске площадью более 600 кв. метров. Уже в этом году предполагается открыть филиал в Онеге.

«Отбор проектов осуществляется по конкурсу», - говорит директор Архангельского регионального бизнес-инкубатора (ОАГУ «АРБИ») Николай ШАБАНОВ. Уже в начале июля сюда въедут две организации – ООО «Тигр» и группа компаний «АрхГрупп». По словам директора, новый проект поддержки предпринимательства в первую очередь направлен на молодежь с инновационными идеями. Ожидается, что в малый бизнес пойдут и военнослужащие, работники крупных предприятий, потерявшие работу.



Стр. 3

Инвестиции

Феноменальное достижение

Группа «Илим» направит инвестиции в строительство на Котласском ЦБК самой современной бумагоделательной машины. Проект оценивается в \$270 млн. Когда он будет реализован - это станет феноменальным достижением, считает генеральный директор группы «Илим» Пол ХЕРБЕРТ.



Бумагоделательная машина будет производить офисную бумагу, немелованную офсетную бумагу и бумагооснову для мелования. Также планируется установить автономную меловальную установку. Под новое производство будут заняты четыре гектара земли.

Проект предполагается завершить к 2014 году. Помимо обустройства технической базы, запланирована реализация инфраструктурных проектов — выделение 460 тысяч кубометров лесосеки, строительство дорог, совместное с областью финансирование строительства медсанчасти в Коряжме.

Таким образом, сообщает пресс-служба областного правительства, дан старт второму этапу реализации самого крупного в регионе приоритетного инвестиционного проекта в области освоения лесов. В 2009 году в рамках первого этапа в Коряжме был сдан в эксплуатацию крупнейший в мире завод по производству нейтральной полуцеллюлозы, объем инвестиций тогда составил более \$70 млн.

Новое производство позволит создать к 2014 году более 270 новых рабочих мест, увеличить объемы производства товарной продукции до 1 млн 116 тысяч тонн в год. Планируется, что суммы налоговых отчислений в бюджетную систему вырастут с 1,3 до 2,3 млрд рублей в год.

Фото: Алексей Липницкого

Лицензия № 190727 Серия А от 21.08.2005 г.

**НОУ «АЦ-Безопасность труда»
ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ
по направлениям:**



Энергетическая безопасность

- эксплуатация электроустановок потребителей;
- ответственный за электрохозяйство;
- II-V группа допуска по электробезопасности;
- эксплуатация тепловых энергоустановок;
- электромонтер по испытаниям и измерениям;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию ГПМ.

Услуги электроизмерительной лаборатории

163001, г. Архангельск,
ул. Суворова, 11, оф. 8, тел. (818-2)24-33-07,
моб. т. 8-911-598-17-18, e-mail: acbt1@atnet.ru

164500, г. Северодвинск,
пр. Ленина, 46, оф. 401, тел. (818-4) 56-64-24,
моб. т. 8-911-582-36-69, e-mail: acbt@atnet.ru

Сайт в Интернете: www.ac-bt.ru; эл. адрес: acbt@atnet.ru, sevsk@ac-bt.ru

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН
Кортес

**проектирование
+
изготовление**

НАШ ОПЫТ ВДУШАЕТ ДОВЕРИЕ!

ул. ТИММЕ, 3 (гост. «БЕЛОМОРСКАЯ»)
тел.: 64-21-09, 47-61-30

ул. УРИЦКОГО, 47/1
тел.: 29-42-44, 47-58-74

2 Эхо недели

Акценты

■ Стратегический перечень похудел

Президент РФ Дмитрий МЕДВЕДЕВ подписал указ, который существенно сократил федеральный перечень стратегических предприятий.

Как сообщает пресс-служба Кремля, из перечня исключены большинство организаций, в которых доля государства не является контрольной. Также из списка удалены предприятия, находящиеся на различных стадиях банкротства и не имеющие адекватной стратегии восстановления платежеспособности, ряд федеральных государственных предприятий оборонно-промышленного комплекса, которые не обеспечены государственным оборонным заказом.

В список стратегических теперь не входит северодвинское предприятие «Полярная звезда» (в госсобственности 25,5% акций). Особый статус потерял аэропорт Архангельск (доля государства 51%), архангельская топливно-энергетическая компания «Архолтоппром» и Архангельский речной порт с госпакетом 25,5%.

■ Областному правительству выдано предписание

Архангельское УФАС России выдало областному правительству предписание изменить порядок отбора участников областной программы «Развитие молочного скотоводства в Архангельской области на 2009-2012 годы», так как он нарушает Федеральный закон «О защите конкуренции». Решение вынесено по жалобе ООО «Агроредприятие Двинское», сообщает пресс-служба ведомства.

Сумма, заложенная в программе на развитие молочного скотоводства с привлечением кредитных ресурсов, составляет свыше 4 млрд рублей. Участвовать в ней по установленным критериям могло только одно интегрированное объединение - ОАО «Агрохолдинг». Компания учреждена в сентябре 2009 года Правительством Архангельской области и двумя физическими лицами. Таким образом, Правительство Архангельской области передало весь объем средств поддержки единственному возможному участнику программы - ОАО «Агрохолдинг», учредителем которого само и является.

Представитель правительства пояснил антимонопольному ведомству, что получить финансирование по программе могут только те предприятия, которые вступили в ОАО «Агрохолдинг», продав ему контрольный пакет своих акций.

■ Работа птицефабрики приостановлена

Постановлением суда по обращению Управления Роспотребнадзора Архангельской области на 15 дней приостановлена работа цеха убоя ООО АПК «Архсельпром» (Уемская птицефабрика). Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

Установлено, что птицефабрика вырабатывает продукцию, не соответствующую требованиям санитарного законодательства по микробиологическим показателям: во всех пяти отобранных на исследование пробах охлажденной продукции обнаружена патогенная Salmonella Infantis. За нарушение санитарного законодательства компания уже была оштрафована в мае, однако повторная проверка показала, что выпуск некачественной продукции продолжается.

■ В Котлас «Нордавиа» не летает

Авиасообщение Архангельска с Котласом будет сохранено. Теперь из столицы Поморья в районный центр будут летать самолеты 2-го объединенного авиаотряда.

«Как только появилась информация о прекращении компанией «Нордавиа» регулярных авиарейсов по маршруту Архангельск — Котлас, глава региона немедленно заявил о недопустимости подобной ситуации и дал поручение сохранить авиасообщение между городами. Решение было найдено быстро - теперь в Котлас будет летать другая авиакомпания», - говорится в сообщении пресс-службы Правительства Архангельской области.

Напомним, что «Нордавиа» признала пассажирские авиаперевозки на линии Архангельск - Котлас убыточными и отказалась совершать регулярные авиарейсы в этом направлении.

Внимание!

■ Конкурсный отбор

ООО «УК Жилкомсервис» сообщает о проведении отбора подрядных организаций для выполнения капитального ремонта (строительного контроля) многоквартирных домов.

Ремонт осуществляется за счёт финансовой поддержки в рамках адресной программы проведения капитального ремонта многоквартирных домов в Архангельской области на 2010 год.

За дополнительной информацией обращаться по тел. 20-56-46 или по адресу: г. Архангельск, ул. Володарского, д. 8, в течение 10 дней с момента опубликования данного сообщения.

Резонанс: Архангельская область халатно помогла Южной Осетии

Громкое дело благотворителей

Благотворительные средства, собранные в Архангельской области на восстановление здания школы в Цхинвале, утрачены. Объект в эксплуатацию не сдан, работы не ведутся. Прокуратура винит в этом заместителя губернатора Архангельской области Сергея МОЛЧАНСКОГО, который обвиняется в халатности и подрыве авторитета власти. Именно он, по документам, отвечал за исполнение поставленных губернатором задач.



Елена СВЕТЛИЧНАЯ
главный редактор

С призывом к жителям Архангельской области помочь Южной Осетии, пострадавшей в результате вооруженного конфликта, летом 2008 года обратился губернатор Илья МИХАЛЬЧУК. Всего удалось собрать 82 млн рублей. Однако цель — восстановление школы в Цхинвале — так и не была достигнута, работы прекращены.

Главный довод следователей — деньги перечислялись подрядным организациям незаконно: отсутствовал проект сметной документация, не имелось данных о стоимости предполагаемых работ, их объеме. Без утвержденного проекта работы вообще не могли вестись, считают в прокуратуре. Соответственно и выяснить, куда были потрачены благотворительные средства, практически невозможно. Контроль за расходованием денег не осуществлялся.

Во многом Молчанский стал фигурантом уголовного дела по стечению обстоятельств — именно он на момент выхода рассматриваемых следствием документов исполнял обязанности главы администрации Архангельской области, в период временного отсутствия Ильи Михальчука.

Так, 12 августа 2008 год Сергей Молчанский подписал распоряжение, которым, по сути, возложил исполнение специальных полномочий на самого себя. Впоследствии, как считают в областной прокуратуре, чиновник самостоятельно решал, кому именно и в каком размере перечислить денежные средства. И хотя эти решения оформлялись протоколами специально созданной комиссии, председателем которой и был вице-губернатор, получатели средств им определялись заранее.

Первоначально основным подрядчиком работ была осетинская компания ООО «Новый дом», но через полгода по инициативе чиновника договор перезаключили — вести работы на объекте поручили ЗАО «Олимпкомани».

Украли деньги или их просто не хватило? Это еще предстоит выяснить. Следственный комитет будет проводить следственные действия и в самом Цхинвале.

Между тем приписываемые Молчанскому грехи формально можно объяснить условиями, в которых область была вынуждена курировать стройку. Тогда, в августе 2008-го, когда центр попросил регионы помочь пострадавшему от вооруженного конфликта соседу, а срок, данный перед новым учебным годом на восстановление школы, шел не на дни, а на часы, думать о проектно-сметной докумен-

В декабре 2008 года президент Южной Осетии Эдуард Кокойты наградил Илью Михальчука высшей наградой республики - орденом Почета. Спустя год прокуратура приступила к выяснению всех непочетных обстоятельств «благотворительного» дела.

тации было некогда. Строители знают, что на ее согласование можно убит не один год. Однако справедливо заметить, что если, пусть даже в нарушение законодательства, здание школы №5 в Цхинвале сейчас было бы сдано, вопросов к Молчанскому было бы меньше. Но сейчас цепь коррупционных действий, опутавших окружение архангельского губернатора, не позволяет верить в честность намерений чиновников.

Так, ставленник первого лица Архангельской области бывший зам. мэра Архангельска Юрий ШАУЛОВ в бегах — он объявлен в федеральный розыск по делу об исчезнувших миллионах, выделенных на строительство социального дома в столице Поморья. На прошлой неделе оглашен приговор в отно-

Некоторые руководители местных строительных компаний не скрывают своего ликования — недоверие проводимой чиновниками политической давно высказывалось в кулуарах. Самые лакомые заказы отдавались московским компаниям, и, как говорят предприниматели, не за просто так...

«Авторитет органов государственной власти Архангельской области подорван», — заключают в своих пресс-релизах по делу Молчанского областная прокуратура и Следственный комитет по Архангельской области и НАО. По версии следствия, Сергей Молчанский недобросовестно исполнил возложенные на него специальные полномочия, в результате чего причинен крупный ущерб и существенно нарушены охраняемые законом интересы общества и государства.

Но еще более ярко нарушение этих самых интересов проиллюстрировал громкое «дело якутской мэрии», по которому осуждены два бывших заместителя Ильи Михальчука, до назначения губернатором Архангельской области возглавлявшего Якутск. Решением Верховного суда Якутии, которое сейчас оспаривается, главные фигуранты получили реальные сроки лишения свободы (от 7,6 до 8,5 лет).

Ущерб государству от деятельности чиновников и их приближенных оценен в 124,9 млн рублей. Как пишет «Российская газета», директор Единого расчетно-кассового центра Юлия ПРУГОВА на квартплату горожан могла обставить свою квартиру мебелью и купить мотолодку стоимостью более миллиона. А при обыске в квартире начальника ФКУ мэрии Якутска Елизаветы НИКОЛАЕВОЙ, получавшей довольно скромную зарплату, были изъяты \$60 тысяч, 4,1 млн рублей и ценные бумаги на 1,3 млн.

Наибольший гнев жителей Якутска вызвал тот факт, что их коммунальщики платили за руководитель ЕРКЦ (более 8 млн рублей), взятый на приобретение квартир женами бывшего мэра города Ильи Михальчука и его первого заместителя Игоря ТРЕСКОВА. Впоследствии эти деньги были возвращены, что позволило супругам городских сановников уйти от ответственности.

Сам Илья Михальчук называл уголовное преследование своих подчиненных политическим заказом, направленным против него. А год назад, когда стало известно об истории Беспалого и К⁰, говорил, что это исключение из правил. К сожалению, сейчас, наверное, в это мало кто верит.

81

МИЛЛИОН РУБЛЕЙ

был перечислен юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на восстановление школы в Цхинвале.

шении советника Сергея Молчанского — Николая БЕСПАЛОГО, который признан виновным в получении взятки в крупном размере. Чиновник отправится в колонию строгого режима на семь лет и выплатит 100 тысяч рублей штрафа. Другой фигурант дела, сотрудник областного департамента конкурентной политики Сергей АКУЛОВ, находится в розыске.

Кстати, именно это дело не позволило Молчанскому заслужить полное доверие областного Собрания депутатов — его кандидатура на должность заместителя губернатора по строительству была согласована с депутатами фактически под честное слово Ильи Михальчука, и то со второго раза.

Между прочим, тогда Сергей Молчанский на сессии регионального парламента отрещиваться от своих нерадивых работников Акулова и Беспалого не стал, а, напротив, заявил, что считает своего советника честным человеком и по-прежнему ему доверяет. «Во всем разберется следствие, но я считаю, что дело, заведенное на него, раздуть», — сказал Молчанский. Следствие разобралось, и вот теперь под подозрение попал сам вице-губернатор.

Дата: Архангельский траловый флот отмечает 90-летие

9 июля Архангельский траловый флот празднует не только День рыбака, но и 90-летие предприятия. Последнее десятилетие в жизни АТФ не назовешь легким. Флот подвергся приватизации, потерял суда, работал с убытками. О том, каковы перспективы и трудности самого крупного рыбодобывающего предприятия области, рассказал гендиректор АТФ Юрий НИКУЛИН.



Фото Алексея Липницкого

Ловись, рыбка!

Лариса ТОРОПОВА **БК**
журналист

По словам Юрия Никулина, в 2000 году было 120 млн рублей долгов по зарплате, «висел» большой долг в Пенсионный фонд... В 2007-м была завершена процедура финансового оздоровления предприятия. И все-таки 2008 год был очень тяжелым.

Если каждый год финансового оздоровления приносил прибыль, то 2008-й стал убыточным. Стоимость топлива в себестоимости продукции составляла 61%. Даже лов пикши стал нерентабельным, выручала треска. Руководитель убежден: лишь благодаря хорошей работе не только моряков и рыбаков, но и службы сбыта АТФ удалось сохранить платёжеспособность и вернуть тралфлоту финансовую устойчивость.

«В 2009-м мы «почистили» баланс, удалось закрыть убытки предыдущего

года, ликвидировать дебиторскую задолженность еще 2001-2003 годов, в результате завершили год с прибылью. А в 2010 году даже первый квартал закончили с прибылью, неплохой финансовый результат будет, полагаем, и за полугодие», - отмечает Юрий Никулин.

Особая гордость руководства АТФ – удалось сохранить имущественный комплекс, что было очень не просто. В настоящее время завершается процесс возврата трех кораблей, которые были незаконно отчуждены Мавританией.

По разным причинам «Капитан Кононов» переименован в «Капитана Веселкова» (Веселков, как и Кононов, бывший капитан Архтралфлота, Герой Соцтруда). Корабль теперь находится в Кейптауне, где проведены большие работы по замене обшивки... Единственная проблема - нужно дождаться с Украины рыбную установку. Это суд-

но будет работать в водах и по квоте Намибии на вылове ставриды.

Архангельским тралфлотом заявлена в правительство Намибии квота на 7 тысяч тонн этой рыбы, есть надежда ее получить. Ведь Намибия во время визита президента Дмитрия Медведева высказалась за то, чтобы российские рыболовецкие суда там присутствовали.

«Юозаса Алексониса» и «Тралмейстера Могутова» поведем на ремонт на Балтику, есть также хорошее предложение от польско-германского предприятия, - отмечает генеральный директор. - Если «Тралмейстеру» требуется ремонт, который нам обойдется примерно в 6 млн евро, то «Юозасу Алексонису» не просто ремонт нужен, а модернизация. Полагаем, что к июлю эти корабли будут стоять в Европе. Все необходимые платежи мы провели, осталось дождаться оформления решения испанского суда».

В связи с большим объемом ремонта и модернизации судов, которая обойдется примерно в 20 млн евро, постройку нового корабля АТФ не потянуть.

«Полагаю, что, введя ещё три корабля, мы улучшим наше финансовое состояние. Рентабельность «Юозаса Алексониса» будет выше, чем работающих сейчас судов», - подчеркнул Юрий Никулин.

С получением квот проблем у тралфлота сейчас нет. Рыбодобыча идет на все промысловые виды.

Появилось много крупной трески, она в основном идёт на экспорт. Но в целом около 90% продукции АТФ реализуется на внутреннем рынке, в Архангельске и в других городах Северо-Запада. Чтобы сохранить ее свежесть, АТФ приступил к реализации инвестиционного проекта - строительство холодильного склада на 3 тысячи тонн продукции - в расчёте на собственные обороты.

Акценты

■ Конфликт Почты России с Архэнергосбытом обострился

Из-за разногласий между ОАО «Архангельская сбытовая компания» и Архангельским филиалом ФГУП «Почта России» с 1 июля 2010 года прием платежей от населения за электрическую энергию в почтовых отделениях прекращен.

«Деятельность архангельского филиала ФГУП «Почта России» и ОАО «Архангельская сбытовая компания» напрямую затрагивает интересы всех жителей региона. И нам непонятно, почему Почта России уведомила Правительство Архангельской области о прекращении договорных отношений только накануне 1 июля», - приводит слова заместителя губернатора Архангельской области по ТЭК и ЖКХ Алексея ВЕРЕЩАГИНА пресс-служба регионально-го правительства.

По мнению Верещагина, два хозяйствующих субъекта не должны делать заложником своих неурегулированных разногласий население области, а все возникающие споры разрешать в суде. Правительство Архангельской области предпринимает все меры, чтобы разрешить ситуацию.

■ Депутатов зовут на сессию

Мэр Архангельска Виктор ПАВЛЕНКО выступил с инициативой о созыве внеочередной сессии депутатов. 24 июня очередная сессия горсовета не состоялась из-за отсутствия кворума.

В частности, мэрия предлагает внести изменения в городской бюджет, касающиеся, прежде всего, выделения дополнительного финансирования летней оздоровительной кампании детей. Предлагается также внести ряд изменений в программу газификации и в прогнозный план приватизации муниципального имущества. Еще один важный вопрос - новый кредит МУП «Водоканал». Предлагаемая дата проведения сессии - 15 июля.

■ На утилизацию химикатов необходимо 3 млн рублей

В ряде районов Архангельской области обнаружены экологически опасные вещества, которые никак не используются, при этом представляют серьезную угрозу населению. Об этом на заседании по предотвращению чрезвычайных ситуаций сообщил начальник регионального МЧС Михаил БУСИН, сообщает ИА «Regnum».

По словам Бусина, экологически опасные вещества обнаружены в Лешуконском, Плесецком, Устьянском, Приморском районах области. Неблагоприятная ситуация в Коношском районе, где на территории двух предприятий хранится 182 хлорных баллона, 1 контейнер со сжиженным хлором и 9 контейнеров в сернистым ангидридом. В прошлом году проблему с охраной химикатов удалось решить, однако их утилизацией никто не занимается - предприятия, на территории которых хранятся вещества, находятся в стадии банкротства. Проблема заключается еще и в том, что у службы спасения, которая в состоянии выполнить работы по утилизации химикатов, нет соответствующего оборудования. Для утилизации необходимо подготовить площадку, закупить оборудование, средства защиты. Цена вопроса - 3 млн рублей.

■ Общепит сбавляет обороты

Оборот общественного питания в Архангельской области, по данным Архангельскстата, сократился почти на 5%.

Как сообщает ИА «Regnum», за пять месяцев 2010 года оборот ресторанов, столовых, баров и кафе региона составил 2141,7 млн рублей, или 95,6% к показателям аналогичного периода прошлого года. Снижение заметно и в рамках одного месяца - за май оборот составил 426,3 млн рублей - 91% к показателям мая 2009 года.

В Ненецком АО оборот общественного питания в мае 2010 года оценен в 44,3 млн рублей, что на 42,4% ниже уровня прошлого года, в январе - мае 2010 года он сократился на 31,3%.

Реклама

Презентация: В Архангельске открылся первый бизнес-инкубатор

Место под солнцем

Первый региональный бизнес-инкубатор (АРБИ), открытие которого состоялось 30 июня, сыграет роль незаменимого помощника и опытного тренера для малого и среднего бизнеса. Кого и как поддержит новая организация?

Екатерина ЛАПИНА **БК**
журналист

«Представленные на конкурс проекты должны быть жизнеспособны и полезны обществу», - подчеркнул министр экономического развития Архангельской области Сергей АВЕРИН. - Для начинающих предпринимателей, для тех, кто готов рискнуть и открыть собственное дело, мы создаем комфортные условия для старта. Мы построили прекрасное здание, оборудовали его мебелью, компьютерами, программным обеспечением. Но это еще не все. Необходимо наполнить этот дом предпринимательским духом».

По словам начальника отдела поддержки малого и среднего предпринимательства министерства экономического развития Виктора ПРУПЕСА, прежде всего бизнес-инкубатор позволит восполнить недостаток в информационной поддержке бизнеса.

Помещения АРБИ могут использоваться для корреспондентского центра, организации конференций, «круглых столов», консультирования по налогообложению, бухгалтерскому учету, правовым вопросам, бизнес-планированию.

Чтобы сделать систему консалтинга мобильной и максимально эффективной, обучающие семинары возможно проводить в режиме онлайн.

Одна из задач бизнес-инкубатора - организовать прямую коммуникацию представителей бизнеса с областной и муниципальной властью. К тому же АРБИ собирается взять в свои руки важную часть долгосрочного успеха компании - продвижение, оказывая маркетинговые, рекламные услуги.

Отбор заявок на работу в АРБИ еще только начинается - у каждого проекта есть шанс.

Воспользоваться услугами бизнес-инкубатора могут и обладатели сертификатов на создание собственного бизнеса. Их выдавали в день открытия АРБИ победителям конкурса на право получения безвозмездных грантов (до 300 тысяч рублей).

Из поступивших в министерство экономического развития Архангельской области 116 заявок отобрано 22. Новый конкурс на предоставление безвозмездных грантов пройдет в июле.

Внимание!

■ Конкурсный отбор

ООО «ЖЭУ ЗАВ ремстрой» сообщает о проведении отбора подрядных организаций для выполнения капитального ремонта (строительного контроля) многоквартирных домов.

Ремонт осуществляется за счёт финансовой поддержки в рамках адресной программы проведения капитального ремонта многоквартирных домов в Архангельской области на 2010 год.

За дополнительной информацией обращаться по тел. 20-56-46 или по адресу: г. Архангельск, ул. Володарского, д. 8, в течение 10 дней с момента опубликования данного сообщения.

Ситуация: Автодилеры - без денег, покупатели - без машин

Прокатили с ветерком...

Несмотря на хороший старт, федеральная программа утилизации автомобилей разочаровала автодилеров Архангельской области. Десятки покупателей стоят в очереди за машинами, а «продавцы» по сей день не получили субсидии от Минпромторга. Если в ближайшее время ошибки первого этапа госпрограммы не будут исправлены, количество ее участников может заметно убавиться.

Анна БЕЛЯЕВА **БК**
журналист

Первый этап госпрограммы, в рамках которой владелец старого «железного коня» может обменять его на сертификат стоимостью в 50 тысяч рублей и вложить его в покупку новой «лошадки» отечественного или импортного производства, закончился досрочно. Он стартовал в марте и должен был завершиться в ноябре текущего года, однако предусмотренные программой 200 тысяч сертификатов разошлись по стране всего за три с половиной месяца.

На прошлой неделе было объявлено о старте второго этапа...

ХМУРИТЬСЯ НЕ НАДО, LADA?

Надежды многих автодилеров, которые связывали участие в программе с ростом продаж, в целом оправдались.

«Более 200 человек подали заявки на приобретение новых автомобилей. Это и есть рост, на который мы рассчитывали, вступая в госпрограмму», - рассказал «Бизнес-классу» **менеджер отдела продаж компании АТМ Александр ВОРОШИЛОВ**.

АТМ реализует по программе автомобили Fiat, SsangYong, УАЗ. Наибольшим спросом пользуются отечественные автомобили. Дело не только в меньшей по сравнению с иномарками цене продукции Ульяновского автозавода: спрос на нее всегда был высок.

Более половины обратившихся к дилеру владельцев старых авто уже уехали из автосалона на новых

автомобилях. В очереди за покупкой стоят в основном те, кто готов подождать машину желаемой комплектации и цвета.

А вот в Вельском районе очередь на автомобили в принципе отсутствует. Как сообщили «Бизнес-классу» представители единственного в районе дилера - участника программы (ИП Рамзин О.В.), продажи здесь выросли, но не за счет автовладельцев, которые захотели бы обменять машину на сертификат и приобрести на него новенький УАЗ, предпринимателю не поступило: владельцы подержанных «коней» хотят российские «пятерки» или «семерки».

Кстати, именно с продукцией отечественного автопрома в программе возникли большие проблемы. Она изначально была задумана для поддержки в кризис российской автомобильной отрасли, и в первую очередь - никто не скрывает - «АвтоВАЗа». Но завод-гигант со своей задачей не справился.

«Невозможно единомоментно поднять производство с 15 до 30-40 тысяч автомобилей в месяц. Поэтому, разумеется, мы не можем своевременно удовлетворить предварительные заявки на автомобили. За ВАЗами выстраиваются очереди», - сетует **директор ООО «Авторитет» (Lada, Skoda) Сергей БЕССОНОВ**.

Судя по заявлениям руководства автогиганта, завод пытается «подстроиться» под заявки желающих приобрести самые ходовые комплектации и модели и наращивает производство. Но некоторые

потенциальные покупатели вместо ожидания в очереди пытаются найти деньги и купить пусть более дорогую иномарку, но сейчас, а не потом.

ДОЛГОВЫЕ НЕОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Самая большая проблема, с которой столкнулись дилеры - участники программы, - долги Минпромторга. За каждый выданный автовладельцу сертификат федеральное ведомство должно вернуть дилеру его стоимость - 50 тысяч рублей. Но со своими обязательствами министерство не справилось.

Долги копятся практически с первых месяцев программы: Минпромторг рассчитался только за четверть выданных сертификатов. По словам Александра Ворошилова, задержка составляет порядка одного месяца.

«Конечно, потери есть, - говорит представитель АТМ. - Но мы понимаем, что это первый опыт. И министерство обещало в ближайшее время осуществить расчеты. Поэтому пока мы не волнуемся и продолжаем принимать автомобили».

Другие представители авторынка настроены более критично. В некоторых регионах ряд центров по продаже машин приостанавливают приемку автомобилей от населения, а если ситуация не изменится в ближайшее время, грозятся и вовсе выйти из программы. Сергей Бессонов не исключает, что аналогичная ситуация может сложиться и в Архангельской области. Ведь только «Авторитету», который принял от населения порядка 200 автомобилей, Минпромторг задолжал почти семь миллионов рублей.

«ШРЕДЕР» ДЛЯ КОЛЕС

Автодилеры не скрывают, что запуск программы в Архангельской области стал возможен только потому, что в регионе открылась



аккредитованная Минпромторгом площадка для утилизации автомобилей. Осилить затраты на транспортировку старой техники в Ярославль или Вологду под силу только дилерам, работающим в южных районах области. Областной же центр с его многочисленными «подснежниками» и автохламом в гаражах был бы потерян для госпрограммы.

Несмотря на то, что о желании открыть площадки авторециклинга (утилизации авто) заявляли как минимум четыре региональных предприятия, действует на данный момент только один пункт - в центре судоремонта «Звездочка» (Северодвинск).

«Мы занимаемся утилизацией подводных лодок, поэтому особых усилий для открытия площадки по утилизации автомобилей от нас не потребовалось», - говорит **пред-**

ставитель ЦС «Звездочка» Георгий МИРОШНИКОВ. На данный момент в рамках программы принято более 200 автомобилей.

Технику везут из разных районов области. Но предприятие работает только с автодилерами: с приемом техники от населения возникли бы сложности - все-таки это режимный объект.

Есть ли смысл открывать в области другие площадки для авторециклинга? Выгоду от использования тех или иных технологий утилизации (а их насчитывается порядка 20) подсчитать на примере «Звездочки» сложно, поскольку это далеко не основной профиль предприятия. Да и автодилеры отмечают, что ажиотаж по поводу «утилизационных бонусов» начинает спадать (хотя многие при этом собираются заявлять в программу новые модели).

Кадровое агентство «Мастер Класс»
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ВАКАНСИЮ
Заместитель генерального директора по правовым вопросам
ТРЕБОВАНИЯ:
□ высшее юридическое образование
□ опыт работы
Телефон для справок в Архангельске (8182)28-51-68, 8-902-286-42-47
E-mail: mr-str@yandex.ru

Государственное автономное учреждение Архангельской области «Фонд имущества и инвестиций»
ПРЕДЛАГАЕТ ИНВЕСТОРАМ возможность размещения производств на территориях промышленных парков Архангельска и области.
Резиденту промышленного парка будет предложен земельный участок, обеспеченный инженерной и транспортной инфраструктурой, а также возможность оформления права собственности на создаваемые объекты недвижимости.
тел. 44-25-75
www.fondarh.ru

ПЕТРОВСКИЙ БАНК
Реализация возможностей
КРЕДИТЫ БИЗНЕСУ
БЫСТРО
ВЫГОДНО
УДОБНО
г. Архангельск, ул. Р. Люксембург, 5, тел. (8182) 63-31-22
ОАО «Банк «Петровский». Генеральная лицензия ЦБ РФ № 729 от 17.08.09. Реклама.

Признание: Архангельский филиал ВЗФЭИ удостоен награды

Лучшая кафедра - в ВЗФЭИ!

Кафедра бухгалтерского учета, аудита, статистики Архангельского филиала Всероссийского заочного финансово-экономического института стала победителем II Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра» в номинации «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».



Конкурс проводится по инициативе старейшего в России Вольного экономического общества и Международной академии менеджмента при поддержке Комитета по образованию Государственной Думы РФ.

Церемония награждения победителей, в которой принимала участие **заведующая кафедрой, кандидат экономических наук, профессор Алла ВЕХОРЕВА (на снимке)**, прошла в Москве в Каминном зале Дома экономиста.

Дипломы победителей вручали сопредседатели конкурса - первый заместитель председателя Комитета по образованию Госдумы Федерального Собрания РФ, профессор Юрий КАРАБАСОВ и президент Вольного экономического общества России и Международной академии менеджмента, академик, профессор Гавриил ПОПОВ.

«Юрий Карабасов в своем выступлении отметил, что конкурс «Лучшая экономическая кафедра» необходим для нашей страны: благодаря конкурсу происходит изучение, обобщение и распространение передового опыта подготовки высококвалифицированных, творчески мыслящих специалистов в области экономики. Он становится ежегодным традиционным форумом для обмена опытом между вузами России», - рассказывает Алла Вехорева.

По словам Гавриила Попова, II конкурс был особенным, так как проходил в преддверии очень важной даты в жизни Вольного экономического общества - в этом году ему исполняется 425 лет. Победа интересна тем, что, как говорили его организаторы, она является важным и необходимым этапом для получения государственной

аккредитации экономических специальностей в вузах России. Так что абитуриенты, поступающие в Архангельский филиал ВЗФЭИ, могут быть спокойны вдвойне: диплом государственного образца они точно получат.

«Эта победа имеет большое значение для всего нашего института. Архангельский филиал оказался единственным лауреатом этого конкурса среди всего «архипелага» главного экономического вуза страны - ВЗФЭИ. Мы вновь показали себя как современное учебное заведение, обладающее прекрасным преподавательским составом, способным готовить выпускников на уровне мировых стандартов! От души поздравляю наших студентов - сам бы с удовольствием поучился на Лучшей экономической кафедре», - говорит **директор Архангель-**

ского филиала ВЗФЭИ, доктор экономических наук, профессор Альберт СМЕТАНИН.

Всего жюри определило 37 победителей в 13 номинациях, и радует то, что Архангельск благодаря филиалу ВЗФЭИ добился всероссийского лидерства в области экономического образования. Возможно, причина и в том, что теперь институт располагается в современном помещении с прекрасной материально-технической, информационно-образовательной базой. А это хороший знак для всей системы высшего образования Архангельской области.

Филиал ВЗФЭИ в г. Архангельске:
наб. Сев. Двины, 54/1,
тел. (8182) 21-18-02
Режим работы приемной комиссии (кабинет 104):
вт., ср., чт.: 14.00 - 19.00,
сб.: 10.00 - 14.00

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА
Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске
ЛИНК-сервис
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

РЕКЛАМА
КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

Работы для загородных домов

водоснабжение
Инжиниринговая компания Витал-контракт
ВОДООЧИСТКА
канализация

Архангельск,
ул. Гайдара, 57,
тел. (8182) 237841
м. т. +7-921-474-4886

От проекта до воплощения!

г. Архангельск, ул. Гайдара, 57
тел.: (8182) 23-78-41, 23-78-50
www.sevroza.ru

Северная роза

Благоустройство и озеленение
офисов, загородных домов, фасадов и дворов

Укладка брусчатки
Изготовление газонов
Строительство
спортивных и детских площадок

И Н П С Р О
ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНЖЕНЕРОВ
СТРОИТЕЛЕЙ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ ИЗЫСКАТЕЛЕЙ

УСЛОВИЯ для соискателей:

- вступительный взнос - 0 рублей
- членский взнос - 5 000 руб./мес.
- информация о вступлении на сайте www.obeng.ru

г. Архангельск, пр. Троицкий, 106, офис 14 (2 этаж)
тел.: (8182) 205-197, 444-662
www.obeng.ru

С 1 июля свидетельства выдаются согласно приказу Минрегиона России №624 от 30.12.09
ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

ПРОДАЕТСЯ ЗДАНИЕ
В ЦЕНТРЕ ГОРОДА!
набережная Северной Двины

4 этажа по 600 кв. м
большая парковка вокруг здания

8 96-0007-0007
Цена - 38 млн. руб.

река Северная Двина

Бани ВЗФЭИ

наб. Северной Двины

МРВ Театр кукол ТЦ «Престиж»

пр. Троицкий ул. Володарского

Общество: Ремонт памятника под контролем

Незабытая школа

Архангельское областное отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры выступило с инициативой организации общественного контроля за ходом проведения работ в здании бывшей школы №4 в Архангельске, которое является объектом культурного наследия. Здание было взято под охрану государства решением Архангельского облисполкома в 1987 году.



Виктор ОРЕФЬЕВ
журналист

Заказчиком работ по реставрации памятника выступает Агентство по ремонту объектов, находящихся в государственной собственности Архангельской области, и сохранению объектов культурного наследия. Архангельское отделение ВООПИИК обратилось в ведомство с просьбой представить необходимую проектно-сметную документацию и оказать содействие в проведении выездной инспекции ВООПИИК для изучения хода выполнения работ непосредственно на объекте. Это позволяет сделать порядок согласования проектов застройки охранных зон городов, установленный еще в 1982 году постановлением Совмина СССР, где прописаны полномочия ВООПИИК.

Но руководитель агентства А.Л. Алексеев отказался допускать представителей общественной организации на территорию памятника, сославшись на аварий-

ность объекта. В представлении документации также было отказано. Между тем, как стало известно представителям ВООПИИК из устной беседы с руководителем Агентства по реставрации, об аварийном состоянии стен и фундамента здания говорит некое официальное заключение. Получение данного документа уже после заключения госконтракта может служить основанием для изменения его условий. Однако, по мнению экспертов Архангельского отделения ВООПИИК, госконтракт, скорее всего, не содержит в нужном объеме работы по усилению фундамента и реставрации кирпичных стен здания, которые на протяжении многих лет разрушались от сырости и морозов.

«Отсутствие противоаварийных работ, на наш взгляд, является серьезной ошибкой в проектировании», - говорит руководитель Архангельского отделения ВООПИИК Олег ПЫЧИН. К тому же работы на объекте проводит московская фирма - ООО «АМ-Строй». Она приняла на себя условия государственного контракта, по которому снизилась начальную стоимость работ на 25%.

Реклама

Событие: Готовимся к Маргаритинской ярмарке

Все на ярмарку!

В этом году возрожденная из глубины столетий Маргаритинская ярмарка развернет свои торговые ряды в девятый раз - она пройдет в Архангельске с 17 по 20 сентября.

Сохранившиеся архивные материалы свидетельствуют о том, что Поморье играло значительную роль в торгово-экономической жизни России. Во всей истории российской ярмарочной торговли не было ничего даже отдаленно напоминающего Маргаритинскую ярмарку в Архангельске. До сих пор она является единственной исторической морской ярмаркой в России, что уже само по себе выделяет ее на фоне десятков тысяч других.

Понятия «Архангельск» и «Маргаритинская ярмарка» уже несколько столетий тесно связаны друг с другом. Не секрет, что даже самим фактом своего появления на берегу Северной Двины город Архангельск обязан древней морской ярмарке у Михайло-Архангельского монастыря, поэтому должен хранить ее как свою главную историческую торговую традицию.

В этом году в Маргаритинской ярмарке планируется более 750 участников. Для местных производителей во Дворце спорта будет

выделено около 60% выставочной площади.

Если в первой возрожденной Маргаритинской ярмарке в 2001 году приняло участие 140 экспонентов, то через восемь лет их число возросло почти в пять раз. Причем расширятся не только ассортимент представляемых товаров, но и география участников. По традиции в рамках Маргаритинки предусмотрена деловая и культурные программы.

Ярмарка пользуется большой популярностью у горожан и гостей Архангельска: в прошлом году ее посетило более 120 тысяч человек.

Организаторами Маргаритинской ярмарки являются Правительство Архангельской области и мэрия г. Архангельска при поддержке Архангельской торгово-промышленной палаты.

Выставочными операторами ярмарки выступают «Поморская ярмарка» и МУП «Центральный рынок».

Телефоны оргкомитета:
МУП «Центральный рынок»
(8182) 20-52-27
ВЦ «Поморская ярмарка»
(8182) 20-10-31, 65-25-22



Логотип Маргаритинской ярмарки символизирует пять морских дорог - пять рукавов Северной Двины, которые сходятся в одно русло вблизи Архангельска: Никольский, Корабельный, Кузнечевский, Маймаксанский и Мурманский. Одновременно это знак пятиречья - пяти главных рек Поморья, впадающих в море: Онеги, Северной Двины, Кулоя, Мезени, Печоры. Вместе эти пять линий образуют носовую часть торгового судна.

Оранжевый круг выражает стилизованное полумесячное северное солнце, сияющее над волнами пяти рукавов Северной Двины. Одновременно этот круглый знак символизирует имя Маргарита, в переводе с древнегреческого означающее «жемчужина». Маргаритинская ярмарка - это жемчужина архангельской торговли.

Точка зрения: Из губернии уплывает лакомый кусок

Ой, заигрались поморы в политические игры... И не замечают, как потихоньку уплывает из губернии лакомый кусок под названием Соловки... Ещё немного, и махнёт архипелаг мысом Колгуев, что на Анзере, как рыба хвостом, да уйдёт в сторону Карелии под церковными парусами.



СОЛОВЕЦКИЕ ОСТРОВА: Вроде как есть, а вроде

Олег КОДОЛА

действительный член Русского географического общества, лауреат национальной издательской премии, путешественник, писатель
www.kodola.livejournal.com

Вот сижу я на Соловках, смотрю в сторону далёкой губернии, разговариваю с народом да новости местные собираю. Кто-то скажет - слухи, а я скажу - информация. Иногда, кстати, весьма прелюбопытная... Говорят, например, что нынешний архимандрит Порфирий весьма красноречив и убежден в своих рассуждениях, да вот слово не воробей: вылетит - не поймаешь. Недавно (естественно, слухи всё!) позволил себе подвергнуть критике планы развития целого региона - Архангельской области. «Не понимаю, - говорит, - зачем нам укреплять экономические и транспортные взаимосвязи с Архангельской областью? И дорога на Летнюю Золотицу, которая может стать кратчайшим путём на Соловки, со-овсем, мол, нам не нужна... У нас и так свои пароходы в Карелию ходят!»

Давайте предположим, что архимандрит, утонув в потоке красноречия, постепенно начинает проговариваться об истинных планах церкви в отношении Соловков. Тем более что раньше религиозный портал «Кредо» сообщал о планах архимандрита в отношении соловецкого турбизнеса. Планы были простые - поставить под контроль. А что церковь контролирует - с того она, естественно, налоги не платит.

Потому решил я порассуждать на тему Соловков, приземлив поморов (да и якутов) с высот политики федеральной на уровень местный, объяснив по-простому, что означают брошенные вскользь слова бывшего казначея Троице-Сергиевой лавры и почему архимандриту претят областные программы развития туризма на Соловках и строительства дороги на Летнюю Золотицу.

Для начала надо вообще разобраться в том, что такое «соловецкий турбизнес». Начнём мы с того, что Соловки - это, фактически, единственный памятник (пока), территориально принадлежащий Архангельской области. Смее так заявлять, потому что динамика областных туристических потоков (реальная, а не от «комитета по туризму») мне известна в точности. И говорит она о том, что Соловки посещает столько же туристов, сколько все остальные более-менее известные областные туристические объекты: Пинегу, Куртяево, Каргополь, Кенозерье и Сольвычегодск. Малые Ко-

района Архангельской области. Естественно, такая ситуация сложилась из-за общего идиотизма законодательной базы (как федерального, так и местного уровня) и полного отсутствия программ развития Соловков. При этом у меня создается впечатление, что областные «туристические комитетчики» в принципе не знают, что такое туризм. Достаточно странно видеть Соловки дотационными, особенно учитывая объём денежной массы, так или иначе проходящий под брендом «Соловки». Но это не значит, что ситуацию нельзя исправить.

Здесь необходимо пояснение об экономике соловецкого турбизнеса. Сегодня это выглядит так: подавляющее большинство туроператоров и владельцев гостиниц зарегистрированы в налоговых службах других регионов. Так что с продаж путёвок на Соловки Архангельская область имеет дырку от бублика.

КОНТЕКСТ

Кому мы отдаем Соловки?

Архангельская область не имеет денег от продаж путёвок, хотя туристы приезжают именно к нам; область не имеет налоговых сборов от проживания десятков тысяч людей, но содержит соловецкую инфраструктуру; область не участвует в морских транспортных перевозках, хотя и обслуживает соловецкие причалы. Нонсенс. При этом, напомним, общий совокупный объём соловецкого туристического бизнеса (от продажи путёвки до выезда с островов) составляет не менее \$20-23 млн. В течение трёх месяцев. Таким образом, фактически весь соловецкий туризм является не архангельским, а карельским или московским. Ещё проще: острова вроде как есть, но на самом деле их нет. Есть только финансовая дыра.

Обслуживающих (принимающих) компаний на Соловках три. Федеральный музей, ставропигиальный (читай - контролируемый патриархией) монастырь и одна частная компания, обслуживающая не более 5% соловецких туристов. Так как музей и монастырь налогов в область не платят, фактически область получает налоги только с этих 5%.

Транспортные связи Архангельской области с Соловками никогда не были существенными. И гибель северодвинской «Алушты» на динамику их существования никоим образом не повлияла.

под названием Соловки



www.blog.imhonet.ru

И нет...

Если сложить усилия «Васьково», «Талаг» и сгоревшей «Алушты», получится всего лишь 10-12% от общего соловецкого турпотока. Пшик. Подавляющая масса туристов приходит на Соловки из Карелии. И надо признать, что 80% туристов на этом маршруте перевозят сами карелы.

Про упущенный потенциал Соловков я даже не говорю: об этом можно рассуждать лишь с теми, кто этот потенциал видит. Но, к сожалению, таковых людей в администрации Архангельской области я не знаю. Как не знаю и нормальных областных программ развития туризма. Скажу лишь, что в советские годы остров Валаам, площадь которого в десятки раз меньше площади Соловков, посещало до 100 тысяч человек; микроскопические по сравнению с Соловками Кижы сегодня посещают до полумиллиона человек; а гигантские Соловки умудряются с трудом обслужить 35 тысяч. Это и есть результат областной туристической политики - пшик и сплошные дотации.

Естественно, в этой ситуации наиболее лёгкий выход - отдать проблемные острова в чужие руки. Будь бы я не местным губернатором, я бы так и сделал - сдал бы Соловки. Тем более что и «покупатель» нашёлся - Русская православная церковь. Но будь бы я помором - я бы тысячу раз нашёл способ вернуть свои острова себе, оставив с носом московских торгашей и карельских конкурентов. Ведь было же время - даже Иван Васильевич IV Грозный признавал решения Поморского круга!

Есть ли выход из этой ситуации? Конечно. Для этого необходимо жёстко конкурировать на соловецком туристическом рынке, реализуя собственные проекты в области транспортных перевозок, гостиничного бизнеса и обслуживания туристов. Имея административные рычаги управления, создавать инструменты поддержки областного туризма, одновременно разрабатывая и внедряя партнёрские программы с конкурентами (читай - москвичами и карелами) и новыми партнёрами.

Например, транспортной программой вполне могла бы стать именно постройка пресловутой «дороги на Летнюю Золотицу». Золотица - ближайший к Соловкам поморский населённый пункт, сёмга, тайга, красотища, туркомплекс... Будущий Онежско-Кулойский национальный парк. Самое короткое плечо на Соловки. Но... архимандрит Соловецкого монастыря - против. Оно и понятно: архимандрит-то у нас - казначей московский, а Москве - ей какая разница, чьи они - Соловки? Тем более что Карелия - вот она, под боком, а до Архангельска - как до Парижа нагнувшись. Да и захочешь доехать - не доедешь: дорог-то нет...

В сухом остатке: экономически Соловки сейчас более привязаны к Карелии, нежели к самой Архангельской области. Фактически, сегодня существует только административное подчинение и дотации из бюджета Архангельской области. В случае полной передачи историко-архитектурного и природного комплекса Соловецкого архипелага в управление РПЦ мы получим абсолютно отдельный от Архангельской области религиозный анклав, да к тому же экономически завязанный на Республику Карелию.

Скорее всего, через некоторое время Соловки превратятся в территорию, где областные законы просто перестанут действовать, потому что основой исполнения любых законов является в первую очередь экономическая база. Проще: кто девушку кормит, тот её и танцует...

Так что вопрос сегодня не в том, может ли Архангельская область «поднять» Соловки. Ответ здесь очевиден: может, если захочет. Сегодня важно другое: удержит ли Архангельская область хоть какой-то контроль над Соловками? Или отдадут свои острова в чужие московские руки, признают свою неспособность управлять морскими территориями и... перестанут разглагольствовать о поморской идентичности?

Взгляд: Как из политика превратиться в чемпиона?

Бегаю 24 часа в сутки!

Бывший глава городского Совета депутатов города Мирный Александр АКСЮТА перевернул свою жизнь и занялся спортом. Еще пять лет назад он весил 102 килограмма, а сейчас - бронзовый призер чемпионата России по суточному бегу. На соревнованиях, которые проходили в конце мая в Москве, Александр пробежал за сутки 243 км 699 м, выполнив норматив мастера спорта России по суточному бегу. Далеко не каждый политик способен на такое.

Ирина СИНЮКОВА **БК**
журналист

- То, чего вы - непрофессионал в спорте - достигли за пять лет, является просто недостижимым. Расскажите, что вас к этому подвигло?

- Причин тому было много, но самая главная, наверное, здоровье. Я был достаточно грузным человеком и однажды, проснувшись, понял, что мои мышцы затекли настолько, что я не могу встать с кровати. Это вызвало шок. Тогда я вышел на улицу и стал пробегать ежедневно по одному километру. Сначала это было тяжело. Пробежав километр, я еле-еле тащился до дома. А через неделю я уже доходил до дома нормально и тогда стал бегать по 2 километра.

Примерно за полгода-год я похудел до 80 килограммов. Что удивительно, когда я начинал бегать, боялся, что мои болячки обострятся. Но они просто ушли - ни одышки, ни гипертонии! В свои 44 года я чувствую себя лучше некоторых молодых людей. Могу сказать, что я совершенно здоров.

- Не все знают, что такое суточный бег...

- За 24 часа спортсмен должен пробежать максимальное расстояние. Спортсмены все время бегут по стадиону. Это обязательно, потому что они должны быть в мгновенной доступности для бригады врачей и в поле зрения судей. Если что-то случится с бегуном на дорожке, ему сразу помогут.

Если бы мы бегали не по стадиону, а по более длинному кругу, то для соблюдения безопасности нужно было бы расставлять бригады врачей по всей дистанции. Конечно, никто этого делать не будет. К тому же судьи не могли бы видеть одновременно всех участников забега.

Бежать 24 часа подряд сможет только подготовленный человек, поэтому суточный бег был признан экс-



Фото Алексея Липницкого

тремальным видом спорта. Им занимаются немногие люди, и в основном это не молодые.

Представьте, что вы бежите дистанцию. Первая усталость появляется уже через час, хочется отдохнуть. Но ты понимаешь, что тебе бежать еще 23 часа.

Чтобы преодолевать свое желание отдохнуть в течение всего этого времени, нужна определенная философия. А это приходит с возрастом. На спринтерских дистанциях побеждают молодые, потому что у них больше энергии, сил, а в марафонских и супермарафонских дистанциях молодежь участвует редко.

- Раньше вы занимались спортом самостоятельно, а сейчас у вас появился тренер. С чем это связано?

- Без тренера можно заниматься, если нет претензий на серьезные результаты. А если вы хотите высоких достижений, то без тренера уже не обойтись. Чтобы показать важность роли тренера, я вам расскажу, как проходили соревнования в мае. Рядом со мной бежал молодой человек, который в итоге завоевал серебряную медаль. С ним на стадионе был не тренер, а обычный помощник. Он не следил за своим бегуном так внимательно, как следил за мной мой тренер. Был момент, когда бегуну захотелось пить, а помощника рядом не было - он знакомился с девушкой... Бегуну пришлось его звать осипшим голосом - горло пересохло. Конечно, этому спортсмену было гораздо тяжелее бежать. Он выиграл не за счет помощи, а за счет ресурсов своего организма. Ему 25 лет, а мне 44 года, и я отстал от него всего на 1 километр.

После соревнований этого молодого человека увезли на «скорой», а мы с золотым медалистом спокойно получили медали. Тренер - лучший друг спортсмена на соревнованиях, потому что он так же заинтересован в результатах забега, как и мы.

Если его бегун занял призовое место, значит, он состоялся как профессионал. Мой тренер все сутки, что я бежал, был на стадионе. Он меня кормил, поил, прыскал на меня водой, следил за графиком, на ходу меня переодевал, на ходу делал мне массаж. У нас был разработан график - за какое время я должен пробежать круг, сколько кругов за час.

Мой тренер следил за тем, как я укладываюсь в график. Он даже помог мне варить бульон, которым потом меня кормил во время забега.

- Можно ли спортсмену переходить на шаг во время забега?

- В течение суток, пока идет забег, спортсмену можно периодически переходить на шаг, останавливаться, и даже можно два часа поспать. Но я не отдыхал, потому что если я буду спать, то пробегу на 20 км меньше.

Я был один из немногих, кто на чемпионате не переходил на шаг.

- Чтобы заниматься профессиональным спортом, нужны средства. Скажите, вы это делаете за счет спонсоров?

- Я сам себе спонсор. В обычной жизни я - брокер. И у меня есть возможность самому финансировать свои поездки и тренировки. Мои дети учатся в Москве, и я им помогаю...

Но я не пытаюсь своих детей увлечь тем же. У меня четверо детей, и каждый из них выбрал свой путь. Вообще мои занятия бегом не подразумевают, что я пытаюсь кого-то «заманить в свою веру». Мне просто будет приятно, если кто-то бросит курить или просто начнет иногда делать пробежки. У меня даже есть идея совершить 12-часовой пробег по набережной и пригласить горожан присоединиться ко мне. Кто-то сможет пробежать со мной 5 минут, кто-то - час, кто-то - шесть часов. У всех будет возможность проверить себя, свои способности.

БИЗНЕС-КЛАСС
ЭКСПРЕСС
Архангельск

№ 25 (504), 5 июля 2010 г.
Подписано в печать 02.07.2010,
по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография»
(164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1913.
Тираж номера 8 000.
Цена в розницу и по подписке свободная.
Материалы в рамке публикуются на коммерческой основе

Еженедельник зарегистрирован в Северо-Западном региональном управлении Комитета РФ по печати. Рег. № П 4172 от 22.12.99.
Учредитель и издатель - ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС».
Шеф-редактор Алексей Липницкий.
Исполнительный директор Ольга Стешиц.
Главный редактор Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ.
Верстка и дизайн рекламы: Анна Варакина.
Корректура: Наталья Трофименко.
Адрес редакции и издателя: 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 - 83.
Телефоны редакции и рекламной службы:
(8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.
E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru

Материалы номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru
Подписка в редакции, агентстве «Роспечать»
и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс - 83745.
Отдел распространения: (8182) 21-37-68

ДОСТАВКА
БИЛЕТОВ НА ПОЕЗД И САМОЛЕТ

Дополнительных сборов нет!

ИНФОРМСЕРВИС
655-005
ГРУППА КОМПАНИЙ

пр. Троицкий, 52, гост. «Двина»,
11 этаж, оф. 1102, тел.: 27-05-45, 650-600

ТОЛЬКО В НАШЕЙ
СУПЕРАКЦИЯ!!! Coral

детям - отдых
в ПОДАРОК
взрослым - авиабилет
БЕСПЛАТНО!!!

** подробности у менеджера

Визит кредиты авиа, авто, ипотека

т. 28-62-40 т. 20-20-99

наб. Сев. Двина, 95/2 ул. Воскресенская, 95

Мы знаем что делать!

Жилищные споры
Трудовые споры
Защита прав потребителей
Взыскание алиментов
Оформление наследства
Защита прав детей

ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА
АРХАНГЕЛЬСКО-ОБЛАСТНОЕ
КОНСОЛДАЦИОННОЕ ПРАВО

Архангельск, пр.Троицкий, 52, гост. «Двина»,
9 этаж, (правое крыло), оф. 940, 941

44-37-46 63-59-00
42-03-79 42-03-45

www.pravo29.ru

ПИЦЦЕРИЯ Presto

Бесплатная доставка

пиццы, горячих блюд,
супов, салатов,
напитков

пн - чт, вс
с 10.00 до 22.30

пт, сб
с 10.00 до 23.30

Обновленное меню

21 33 99 65 00 22
44 33 99 24 22 22

ул. Выучейского, 16, тел. 65 65 95
пр. Троицкий, 37, тел. 288 744

Британский деловой гороскоп: 5 - 11 июля

♈ ОВЕН. Вы будете находиться в центре всех событий, и почти в каждом случае заключительное решение будет зависеть только от вас. В такой обстановке главное - не потерять выдержку, постарай-

♋ РАК. Вы ощутите необычный прилив сил, который будет то и дело подталкивать вас к принятию смелых решений. Возможно, сейчас самое лучшее время в году для вас. Не рекомендуется подавлять свою активность и склоняться к пассивному образу жизни. Используйте это время с пользой.

♌ ВЕСЫ. Вы будете находиться в состоянии ожидания каких-либо сдвигов в деловой жизни. Но бездействовать не стоит, используйте

нарушать общепринятые правила и шаблоны поможет вам вырваться вперед на общем фоне и стать на ступеньку ближе к поставленной цели. Сейчас как раз то время, когда вы можете создавать перспективные проекты.

♍ КОЗЕРОГ. Вы столкнетесь с некоторой неопределенностью в делах. Причина заключается в том, что вами выбрано неверное направление деятельности. Следовательно, вам нужно найти другой путь. Вопрос в том, как это сделать. Проявите гибкость и обратитесь за помощью к людям, в которых вы уверены на все сто.

♎ ВОДОЛЕЙ. Ваша интуиция не подведет вас и поможет найти верные ответы на давно назревшие вопросы. Попробуйте оставаться на этой волне как можно дольше, поскольку все, что вы делаете сейчас, выльется в немалые дивиденды в будущем. Поэтому неплохо было бы найти возможность для выгодного вложения средств.

♏ РЫБЫ. Вам звездно будут помогать добиваться успеха во всех начинаниях. Вы почувствуете нарастающую уверенность в своих силах. Ваша инициатива не останется незамеченной, поэтому велика вероятность карьерного роста.

Ренессанс Страхование

Уровень надежности компании А++

СПЕЦИАЛЬНОЕ БИЗНЕС-ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЛЯ ОПЫТНЫХ СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ В ОБЛАСТИ ПРОДАЖ:

- ✓ предоставление качественных страховых услуг клиентам от известной компании;
- ✓ система обучения и наставничества;
- ✓ высокое прогрессивное комиссионное вознаграждение с выплатой 2 раза в месяц;

Тел.: (8182) 20 73 56, 21 15 65 (доб. 2449)
Аксоджазян Тигран Эдукович
Ждем Вас по адресу: пл. Ленина, д. 4, каб. 407

♏ ЛЕВ. Вашим коллегам будет жарко в тандеме с вами. Поэтому необходимо понять, чего именно вы хотите от окружающих, чтобы в дальнейшем избежать конфликтных ситуаций. Не каждый может двигаться в вашем темпе, поэтому в некоторых случаях нелишним будет сбавить обороты.

♏ ДЕВА. Показатель вашей энергии должен подняться. Здоровью ничто не угрожает, а значит, есть широкое поле деятельности для создания твердой платформы успеха в будущем. Не стесняйтесь совершать смелые поступки. Стройте планы и немедленно

агентство недвижимости
ГРАНА 47-06-58
ул. Садовая, 2

НЕДВИЖИМОСТЬ В БОЛГАРИИ
(«СОЛНЕЧНЫЙ БЕРЕГ»)

это время с пользой. Дела не заставят себя долго ждать, когда вы будете полны идей и амбиций. Сейчас же не забывайте об отдыхе и получайте как можно больше положительных эмоций.

♏ СКОРПИОН. Вам следует несколько ослабить хватку и посмотреть, что творится вокруг. Астрологи советуют прислушиваться к опытным коллегам, которые действительно могут вам дать хороший совет относительно дальнейших действий. Разные взгляды на ситуацию помогут достичь большей объективности.

♏ СТРЕЛЕЦ. Вы ощутите прилив энергии и будете готовы к новым вызовам. Ваше умение

тесить быть менее импульсивным и более сдержанным.

♏ ТЕЛЕЦ. Вам может показаться, что вы запутались в себе. Для того чтобы избежать этого ощущения, займитесь разработкой новых идей. Сейчас не время изобретать велосипед, отдохните и насладитесь своими успехами в полном объеме. Кризисы вам точно не угрожают.

♏ БЛИЗНЕЦЫ. Для вас настала пора наконец-то заняться своей личной жизнью. На вашей работе все складывается гладко и даже наблюдается некоторое затишье. Вспомните о тех людях, которые вам дороги. Так вы сохраните свои силы для будущих побед.

ДОГ-ЦЕНТР «ДЕЛИНГ»
ЗООГОСТИНИЦА
ДРЕССИРОВКА, ФИТНЕС

подготовка к выставкам
стрижка когтей и шерсти
справочное по щенкам

ул. Урицкого, д. 49, корп. 3
тел. 44-19-05
www.delingak.ucoz.ru

Турагентство
Марии Колесниковой

НОВИНКА!!!
АРХАНГЕЛЬСК - РИТА

АНТАЛИЯ
о. КРИТ
ЕГИПЕТ

Прямые рейсы
из Архангельска и Москвы

Семейные скидки!
Акции!

ул. Поморская, 7,
офис 221,
тел. 23-86-09,
тел./ факс 20-57-20,
моб. 8-911-553-0673

СКЛАД Талажское шоссе

ПРОДАЖА

Бокс 300 кв.м

28-86-35

ЧИСТАЯ ОТ ПРИРОДЫ

Артезианская питьевая вода
Пермиловская
КУЛЕРЫ, ПОМПЫ

Доставка 18,9 литра: **47-62-42,**
40-10-10

г. Архангельск,
пр. Ленинградский, дом 441, корп. 1

КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK

ландшафтная архитектура

лестницы (сосна, губ)

элементы мощения (брусчатка, плитка)

натуральный камень

еврозаборы

все на сайте
www.sf29.ru

ТЦ «ГИППО», 2 эт.,
тел. 46-01-88

Минэнерго России
ФГУ «Российское энергетическое агентство»
Архангельский ЦНТИ

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

- заполнение налоговой отчетности;
- обеспечение научно-технической информацией;
- предоставление зала для проведения лекций и семинаров;
- реализация бланков, книг и журналов;
- изготовление любых форм бланков, книг и журналов на заказ;
- копирование чертежей любых форматов, в т. ч. ксерокс;
- аренда торгово-офисных помещений.

Архангельск, ул. Логина, 17, т./ф. 20-11-21, www.csti.arkhangelsk.ru

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО УПОЛНОМОЧЕННОЕ АГЕНТСТВО
Пилигрим-А
НА САДОВОЙ

Приглашаем к сотрудничеству
туристические агентства Архангельска и области

Прямые вылеты из Архангельска: Турция, Греция, Египет
Отдых в России и за рубежом
Морские и речные круизы
Экскурсионные туры и туры выходного дня

ул. Садовая, 7. Тел.: 65-75-88, 65-65-53

Все для гаража и автомайки

ГАРО АРХАНГЕЛЬСК

DOORHAN
производственное объединение

ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА РОЛЬСТАВНИ

Талажское ш, 1, к. 2 (за автосалоном «Рено»)
т/ф (8182) 22-12-87, тел. 44-88-55